I. megoldas. Feltessziik, hogy (1) és (2) teljesiilt egy bizonyos x, y, z, a értékrendszerrel, igy (2) szerint az értékek
egyike sem 0. Szorzatukkal szorozva (2)-t, és O-ra redukalva, tovabb alakitva

(3) az(y+ ) + ary — zyz = az(a — z) + zy(a — z) = (a — 2)(az + xy) = 0,
ugyanis az els6 alakban zarojelbe tett Osszeg (1) alapjan egyenls a — z-vel.
Az utols6 alak masodik tényezGjében z-t ismét (1) alapjan kikiiszobolve, a tényezst szorzatta alakithatjuk:
az+ay=ala—z—y)+ay=a® — (v +ya+ay = (a—)a—y)
és evvel (3) igy alakul:

(4) (a—2z)(a—=z)(a—y)=0,
tehéat a 3 tényez6 koziil legalabb egynek 0 az értéke és ez bizonyitja az allitast.

Megjegyzések. 1. A végzett ekvivalens atalakitasokat forditott sorrendben végezve lathatd, hogy az allitds megfor-
dithato: ha (1) és (2) koziil az egyik teljesiil, tovabba z, y, z kozil legalabb az egyik egyenls a-val, azaz teljesiil (4),
végil z, y, z és a egyike sem 0 (amit csak akkor kell mondani, ha (1)-r6l tudjuk, hogy teljesiil), akkor (1) és (2) masik
egyenlGsége is teljesiil.

2. Legfoljebb kettd lehet a-val egyenld x, y és z koziil, mert ha pl. a — 2 = a —x = 0, azaz x = z = a # 0, akkor
(1) alapjan y = —a és a —y = 2a # 0.

II. megoldas. Ismét feltessziik, hogy (1) és (2) teljesiil egy bizonyos z, y, z, a értékrendszerrel, és tekintjitk azt a
harmadfoki egyenletet, melynek a gyokei az z, y, z szamok:

U —=2)(U—-y)(U—2)=0.

A gyokok és egyiitthatok ismert 6sszefﬁggése alapjan (vagy kozvetleniil, a beszorzast elvégezve) lathato, hogy ez az
egyenlet
U +pU?+qU+r=0

alakban is felirhaté, ahol
p=—(x+y+2), q=xy+yz+ zx, r=—xyz.

Itt (1) szerint p = —a, és (2) szerint —q/r = 1/a, azaz r = —agq, igy egyenletiink ajabb lehetséges alakja
U —aU? +qU —aq=U?*(U —a) +q(U — a) = (U* 4+ ¢)(U — a) = 0.

(1) és (2) felhasznalasa alapjan ennek az z, y, z szdmok a gyokei. Az Gjabb szorzatta alakitas szerint viszont az
U = a érték is gyok. Ez csak agy lehet, ha a egyenls az z, y, z szdmok egyikével.
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